
Анотація дисципліни 

«Застосування кримінального та кримінально-процесуального 

законодавства» 

 

4 курс 8 семестр 

Рівень вищої освіти бакалавр 

Спеціальність 293 Міжнародне право 

Кількість кредитів  - 5 

Загальна кількість годин - 150 

 

Програма навчальної дисципліни «Застосування кримінального та 

кримінально-процесуального законодавства» складена відповідно до 

освітньо-професійної програми підготовки першого (бакалаврського) рівня 

вищої освіти галузі знань 29 Міжнародні відносини, спеціальності 293 

Міжнародне право. 

 

Мета викладання навчальної дисципліни - набуття студентами знань 

про завдання, функції та принципи кримінального права, оволодіння 

знаннями загального понятійного апарату кримінального права України; 

вмінням здійснювати систематизацію та пошук кримінально-правових норм; 

навичками щодо правильного застосування загальних інститутів 

кримінального права при вирішенні практичних завдань; навичками щодо 

виявлення ознак кримінального правопорушення у вчиненому діянні, 

відмежування кримінальних правопорушень від інших правопорушень; 

вмінням визначати підстави й форми реалізації кримінальної 

відповідальності та підстави застосування інших заходів кримінально- 

правового впливу; вмінням здійснювати пошук та критичний аналіз 

матеріалів правозастосовної діяльності при вирішенні конкретних 

практичних завдань; усвідомлення ними загальних напрямків кримінальної 

політики в Україні; оволодіння студентами: знанням завдань, функцій та 

принципів кримінального права; знанням загального понятійного апарату 

кримінального права України; вмінням здійснювати систематизацію та 

пошук кримінально-правових норм; вмінням аналізу правової літератури, 

пов’язаної з висвітленням окремих положень кримінального права; знанням 

загальних принципів та напрямків кримінальної політики в Україні; 

навичками щодо правильного застосування загальних інститутів 

кримінального права при вирішенні практичних задач; вмінням давати 

кримінально-правову характеристику об’єктивних та суб’єктивних 

кримінальних правопорушень, передбачених Особливою частиною 

Кримінального кодексу України; навичками щодо здійснення процесу 

кваліфікації кримінальних правопорушень, у тому числі щодо розмежування 

окремих кримінальних правопорушень один від одного та відмежування 

кримінальних правопорушень від інших правопорушень; вмінням 

здійснювати пошук та критичний аналіз матеріалів правозастосовної 

діяльності при вирішенні конкретних практичних завдань; здатність 



розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у галузі 

професійної правничої діяльності або у процесі навчання, що передбачає 

застосування правових доктрин, принципів і правових інститутів і 

характеризується комплексністю та невизначеністю умов (інтегральна); 

здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях; знання та розуміння 

предметної області та розуміння професійної діяльності; здатність 

спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово; здатність діяти на 

основі етичних міркувань (мотивів); здатність застосовувати знання завдань, 

принципів і доктрин національного права, а також змісту правових 

інститутів, щонайменше з таких галузей права, як: конституційне право, 

адміністративне право і адміністративне процесуальне право, цивільне і 

цивільне процесуальне право, кримінальне і кримінальне процесуальне 

право; знання і розуміння особливостей реалізації та застосування норм 

матеріального і процесуального права; здатність визначати належні та 

прийнятні для юридичного аналізу факти; здатність до самостійної 

підготовки проектів актів правозастосування; здатність до логічного, 

критичного і системного аналізу документів, розуміння їх правового 

характеру і значення. 

 

Опис дисципліни: Поняття і система кримінального права. Закон про 

кримінальну відповідальність. Чинність закону про кримінальну 

відповідальність у часі та просторі. Кримінальне правопорушення та його 

види. Кримінальна відповідальність та її підстави. Склад кримінального 

правопорушення. Об’єкт та предмет кримінального правопорушення. 

Об'єктивна сторона кримінального правопорушення. Суб'єкт кримінального 

правопорушення. Суб'єктивна сторона кримінального правопорушення. 

Стадії вчинення кримінального правопорушення. Співучасть у 

кримінальному правопорушенні. Повторність, сукупність та рецидив 

кримінального правопорушення. Обставини, що виключають злочинність 

діяння. Звільнення від кримінальної відповідальності. Покарання та його 

види. Призначення покарання. Звільнення від покарання та його відбування. 

Судимість, її погашення та зняття. Особливості кримінально-правової 

відповідальності неповнолітніх. Інші заходи кримінально-правового 

характеру. Поняття Особливої частини законодавства про кримінальну 

відповідальність, її система і значення. Наукові основи кримінально-правової 

кваліфікації. Злочини проти основ національної безпеки України. 

Кримінальні правопорушення проти життя та здоров’я особи. Кримінальні 

правопорушення проти волі, честі та гідності особи. Кримінальні 

правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості особи. 

Кримінальні правопорушення проти виборчих, трудових та інших особистих 

прав і свобод людини і громадянина. Кримінальні правопорушення проти 

власності. Кримінальні правопорушення у сфері службової діяльності. 

Кримінальні правопорушення у сфері господарської діяльності. Кримінальні 

правопорушення проти довкілля. Кримінальні правопорушення проти 

громадської безпеки. Кримінальні правопорушення проти безпеки 



виробництва. Кримінальні правопорушення проти безпеки руху та 

експлуатації транспорту. Кримінальні правопорушення проти громадського 

порядку та моральності. Кримінальні правопорушення у сфері обігу 

наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та 

інші злочини проти здоров’я населення. Кримінальні правопорушення у 

сфері охорони державної таємниці, недоторканності державних кордонів, 

забезпечення призову та мобілізації. Кримінальні правопорушення проти 

авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування та 

об’єднань громадян. Кримінальні правопорушення у сфері використання 

електронно- обчислювальних машин (комп’ютерів), систем та комп’ютерних 

мереж і мереж електрозв’язку. Кримінальні правопорушення проти 

правосуддя. Кримінальні правопорушення проти встановленого порядку 

несення військової служби. Кримінальні правопорушення проти миру, 

безпеки людства та міжнародного правопорядку. 

 Поняття, завдання і система кримінального процесу. Кримінальне 

процесуальне право і кримінальне процесуальне законодавство України. 

Засади кримінального провадження. Суб’єкти кримінального провадження. 

Докази і доказування в кримінальному провадженні. Фіксування 

кримінального провадження. Процесуальні строки і судові витрати. 

Відшкодування (компенсація) шкоди в кримінальному провадженні. Заходи 

забезпечення кримінального провадження. Загальні положення досудового 

розслідування. Слідчі (розшукові) дії. Негласні слідчі (розшукові) дії. 

Повідомлення про підозру. Зупинення і закінчення досудового 

розслідування. Оскарження рішень, дій чи бездіяльності під час досудового 

розслідування. Судове провадження в суді першої інстанції. Судові 

провадження з перегляду судових рішень. Виконання судових рішень. 

Особливі порядки кримінального провадження. Міжнародне співробітництво 

під час кримінального провадження.  

 

Форма підсумкового контролю: екзамен. 


